
JF/CLL N° 1-17453  
Contacts Ifop : Jérôme Fourquet / Cécile Lacroix-Lanoë  
Tél : 01 45 84 14 44 
cecile.lacroix-lanoe@ifop.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 

pour 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les Français et le risque de crise sociale  
Résultats détaillés 

Le 12 décembre 2008  



Ifop pour Sud-Ouest Dimanche – Les Français et le risque de crise sociale – Décembre 2008 

 

Sommaire 

 
 

 
- 1 - La méthodologie ............................................................................................1 

   
- 2 - Les principaux enseignements ................................................................3 

   
- 3 - Les résultats de l’étude ..................................................................................5 

   
 La possibilité que des événements identiques à ceux connus par la Grèce surviennent en 

France ......................................................................................................................... 6 
   

 



Ifop pour Sud-Ouest Dimanche – Les Français et le risque de crise sociale – Décembre 2008 1 

- 1 - 
 

- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 11 au 12 décembre 2008  
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- Les principaux enseignements -
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Trois ans après les émeutes dans les banlieues et deux ans après le conflit du CPE, la crainte d’une 

crise sociale demeure bien présente parmi les Français. Plus des deux tiers d’entre eux (72%) 

expriment l’inquiétude que des événements identiques à ceux connus par la Grèce 

actuellement, à savoir la révolte d’une frange de la jeunesse se traduisant par des 

affrontements violents et répétés avec les forces de l’ordre, surviennent dans l’Hexagone. Un 

quart (25%) estime même qu’il est certain que des troubles comparables aient lieu prochainement 

en France. 

 

Cette forte inquiétude s’avère néanmoins inégalement partagée par les différentes catégories de 

population, bien qu’elle reste très majoritaire. 64% des Français âgés de 18 à 24 ans estiment 

possible que ce type d’événement survienne en France, tandis que les plus de 35 ans affichent un 

pessimisme beaucoup plus marqué (74%). La crainte se révèle également plus forte dans les 

communes rurales (79%) en dépit du caractère très urbain des troubles que connaît actuellement la 

Grèce. Enfin, les partisans du FN font, eux aussi, montre d’un fort niveau d’inquiétude, 35% d’entre 

eux se déclarant certains de voir des événements identiques survenir en France (contre 25% en 

moyenne), alors que les sympathisants de l’extrême gauche estiment à 17% que ceci n’arrivera 

« certainement pas » (contre 6% en moyenne). 
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- Les résultats de l’étude - 
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.La possibilité que des événements identiques à ceux 
connus par la Grèce surviennent en France. 

 
 
 
 
 
Question : Vous savez que des troubles graves se déroulent en Grèce depuis 

plusieurs jours. Selon vous, dans le contexte actuel, est-ce que de tels 
évènements pourraient avoir lieu prochainement en France ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  18 à 24 ans  

 (%) (%) 

TOTAL Oui ................................................................................................  72    64  

• Oui, certainement ......................................................................................  25    22  

• Oui, probablement ....................................................................................  47    42  

TOTAL Non ...............................................................................................  27    35  

• Non, probablement pas ................................................................   21    32  

• Non, certainement pas ................................................................    6     3  

 -  Ne se prononcent pas ................................................................    1     1  

 TOTAL................................................................................................   100     100   
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.La possibilité que des événements identiques à ceux connus par la Grèce 

surviennent en France. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 
 

Oui, cer-  
tainement  

 

Oui, pro-  
bablement  

 

TOTAL 
Non  

 
 

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement  

pas  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      72    25    47    27    21     6     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ................................................................................   71    25    46    29    21     8     -  
   Femme .................................................................................   73    26    47    26    21     5     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans      67    22    45    32    28     4     1  
   18 à 24 ans ..........................................................................   64    22    42    35    32     3     1  
   25 à 34 ans ..........................................................................   69    22    47    30    25     5     1  
35 ans et plus      74    27    47    26    18     8  -  
   35 à 49 ans ..........................................................................   74    26    48    25    20     5     1  
   50 à 64 ans ..........................................................................   77    28    49    23    13    10     -  
   65 ans et plus .....................................................................   70    27    43    30    22     8     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ............................................   77    39    38    23    21     2     -  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................   68    15    53    32    19    13     -  
   Profession intermédiaire .................................................   71    20    51    28    26     2     1  
   Employé ..............................................................................   75    31    44    24    20     4     1  
   Ouvrier ................................................................................   73    27    46    26    15    11     1  
   Retraité ................................................................................   74    27    47    26    19     7     -  
   Autre inactif .......................................................................   66    23    43    33    27     6     1  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Sans diplôme ......................................................................   77    38    39    23    12    11     -  
   CEP ......................................................................................   71    27    44    28    20     8     1  
   BEPC ...................................................................................   77    29    48    23    19     4     -  
   CAP, BEP ...........................................................................   76    31    45    23    16     7     1  
   Bac général .........................................................................   66    14    52    34    28     6     -  
   Bac technique ou professionnel ....................................   64    25    39    33    29     4     3  
   Bac + 2 ans .........................................................................   72    23    49    28    22     6     -  
   Diplôme supérieur ............................................................   68    16    52    31    27     4     1  
REGION           
   Région parisienne .............................................................   67    22    45    31    24     7     2  
   Nord est ...............................................................................   76    28    48    24    17     7     -  
   Nord ouest ..........................................................................   74    26    48    26    21     5     -  
   Sud ouest .............................................................................   72    26    46    27    22     5     1  
   Sud est .................................................................................   69    24    45    31    24     7     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................................   79    28    51    21    18     3     -  
   Communes urbaines de province ..................................   70    25    45    30    22     8     -  
   Agglomération parisienne ..............................................   68    22    46    30    24     6     2  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      76    28    48    24    17     7  -  
   Extrême Gauche ................................................................   67    23    44    33    16    17     -  
   Parti Communiste (*) ......................................................   66    33    33    34    28     6     -  
   Parti Socialiste ...................................................................   79    27    52    21    15     6     -  
   Les Verts .............................................................................   71    28    43    29    23     6     -  
Mouvement Démocrate - Modem      58    14    44    41    33     8     1  
Droite      70    24    46    29    23     6     1  
   UMP .....................................................................................   66    21    45    33    27     6     1  
   Front National (*) .............................................................   89    35    54    11     6     5     -  
Sans sympathie partisane      82    40    42    16    16  -     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 

 


